KoHTponbHana pabora

OnpepeneHne CKOPOCTeid U YCKOPEHUII TOUEK TBEPAOro Tena Npu NJ0CKOM

ABUNXKEHUN

HanTu ONA 33[0aHHOr0 MNONOXEeHMA MexXaHM3Ma CKOPOCTU To4veK B u C,

YCKOpEeHUNe TO4KHU C. Cxembl MeXaHU3MOB MoMeLLeHbl Ha puUc. 1-3, HEO6XOAMN\bIe

ANA pacyéta AaHHble NnpuBeaeHbl B Tabauue 1.

MpumevaHune: wpy U €py — YINOBaAA CKOPOCTb U YINOBOE YCKOPEHUE

Kpusowunna OA npuv 3agaHHOM NONOKEHUN MEXaHU3MA, @ - YI10BaA CKOPOCTb

Koneca 1 (nocToAHHanA); ¥V, U a, - CKOPOCTb U YyCKOpeHMe ToukM A. KayeHue

npoucxoaunT 6e3 CKO/IbXKeHUA.

Tabnnua 1

Homep Pasmepbl, cM

nap Yo4> 1 rot Vy, | @4

aHTa, pao pao p_a@ em/c CM/cz

(re- |OA| , |AB| AC ¢ c ¢?

3)
1 40 15 - 8 2 - 2 - -
2 30 15 - 8 3 - 2 - -
3 20 40 - 40 - - - 40 100
4 35 - - 45 4 - 8 - -
5 25 - - 20 1 - 1 - -
6 40 15 - 6 1 1 0 - -
7 35 - 75 60 5 - 10 - -
8 25 - - 40 - - - 50 125
9 10 - - 5 - - - 20 50
10 25 - 80 20 1 - 2 - -
11 15 10 - 20 2 - 3 - -
12 10 - 40 20 - - - 20 50
13 25 - 60 30 2 - 4 - -
14 45 15 - 8 3 12 0 - -
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Mpumep BbINONHEHUA 3a4aHUA.

DaHo: cxema mexaHW3Ma B 3a4aHHOM NONOXKeEHUN (puc. 4);

Puc. 4 Puc. 5

McxoaHble gaHHble:

Pasmepsbl, cm ENA,
pad 0OA
004, —— | paod
¢ 2
OA | AB AC ¢
10 60 20 1,5 2
PeweHue.

1. OnpegeneHve ckopocTeit TouyeK (puc. 5). BbluMcnsem CKOpoCTb TOYKM A
Kpusowwuna OA npu 3a4aHHOM MOJIOKEHUN MEXaHU3MA:

Vi=wpy-04=15-10=15 cm/c.

CKOpOCTb TOUYKM A nepneHAMKYyNApHa K Kpusowunny OA. CKOpOCTb NoA3yHa
B HanpasneHa No BepTUKaNM.

MrHOBEHHbIA LEHTP CKOpPOCTEN Pag WATyHa AB HaxoguTca B TOuYKe
nepeceyeHuns NepneHaNKYNApPoB, NPOBEeAEHHbIX M3 TOYEK A U B K X CKOPOCTAM.

YrnoBasa CKOpOCTb 3BeHa AB:

v 15 i
wyp=—2 =——=0,29 pad/c.

APgp 60 cos30° 2\/5




Ckopoctn Touek B n C:
Vp=wyp-BP4pB; Ve =04 -CPyB,
roe

BPyp = AB-sin30° =60-0,5=30,0cm;

CP,g =\/BC? + BPZy — 2BC BP,  cos 60° =

402 +30% —2-40-30-0,5 =36, lcw.

CnepoBaTtenbHo,

Vg =0,29-30,0=8,7 cm/c; V¢ =0,29-36,1=10,5 cm/c.

BekTop V- HanpaeneH NepneHAMKYNAPHO K OTpe3ky CP,z B CTOPOHY,

COOTBETCTBYHOLLYIO HanpaBaeHUIO BpalWeHNA 3BEHA AB.

[na npoBepKkn onpeaennmm CKOpPoCTb TOYKM B  apyrum cnocobom.
Bocnonb3ayemca TeopemMon O pPaBEHCTBE MPOEKUMI CKOPOCTEM TOYEK Ha OocChb,
NPOBEeAEHHYIO Yepes 3TU TOYKM.

HampaBum ock x u3 Touku B BIOJb mIaTyHa BA.
Nmeewm:
Vcos(Vy,x)=Vgcos(Vg,x).

Mnn, Kak BUAHO U3 puc. 28 ¥, cos60° =¥ cos30°.

OTtcropa

cos 60° _15-2

= :5\/528,7 cml/c.
c0s30° 23

Vg =V,

2. OnpepgeneHne yCKOpeHU Touek (puc. 6, 7).
YcKopeHue TOYKM A CKnaabliBaeTca U3 KacaTeNbHOro M HOPMasibHOro

YCKOPEHUM:

a =ay+al,
rae aYy=c0y-04=2-10=20 cm/c?;

a =wh,-04=1,5%-10=22,5 cu/c>



Puc. 6 Puc. 7

Bektop a’; HanpaBneH no AO B CTOpPOHY TOYKM O.

Bektop @% nepneHAMKYNsipeH BEKTOPY @'y W HanpaB/ieH B COOTBETCTBUM
C HanpaB/IEHUEM YI/I0BOr0O YCKOPEHMA

gOA'
YcKopeHue Touku B
Ap=a, +tagy+apy,
nnu
agp=ay+ay+ayyt+apy. (1)

1
a’;AzwilB-ABza-éo:s,oo enlc?,

Bektop a5, HanpasneH no BA B CTOPOHY TOYKM A, a KacaTenbHoe

yCKOpeHMe 7%, TOUYKM B nepneHAMKyaAapHO K Hemy.
MpoeKTMpyA BEKTOPHOe paBeHCTBO (1) Ha ocK X U y, MoayyYaem:
apcos30°=-a%cos60°+a’ycos30°+ay,. (2)

apcos60°=a%cos30°+a’ycos60°—afpy. (3)



N3 ypaBHenus (2)

~a% cos60°+a" cos30°+a’f,
ap= )
cos30°

~ —20-0,5+22,5-0,866+5

= 16,7 emlc?.
0,866

nnu ap

N3 ypaBHeHMA (3)
a%y=a"cos30°+a"cos60°—agcos60°,

M a%, =20-0,866+22,5-0,5-16,7-0,5=20,2 cu/c>.

Ho agy=¢ 45-AB,
? 20,2
oTcloaa gAB:aAB; = (6)0 =0,34 paod/c>.

HanpaBneHme KaCaTe/ibHOro yCcKopeHua L_Z%A onpeaenAaeT HanpaBaeHue
yrnoBoro yCcKopeHuA E 4B - B paHHOM cny4ae OHO NPOTUBOMONIOXKHO

HanpaBieHUID @ 45 .-

Onpepgensaem yckopeHue Touku C:

nnm dc=ay+ay+acy+agy- (4)

KacarenbHoe u HOpManibHOE yckopeHusi Touku C BO BpaliaTelIbHOM
JIBW)KEHUU IIaTyHa AB BOKpYT mojwoca A:

a%AngB'AC=0,34'20=6,8 CM/cz;

1
a’gAzwilB-Acza-zozm anlc?.

Bektop a4 HanpasneH no CA B CTOPOHY TOYKK A,

BEKTOP @ (4 NepneHAUKYNAPEeH K BEKTOPY @ (4 W HamnpaBNeH COOTBETCTBEHHO

Yr10BOMY YCKOPEHUIO & 45 .
YcKkopeHue Toukn C Halgém, NpoeKkTUpya paBeHcTBO (4) Haocn x U y

acy=ag +a’ycos30°—a’ cos60°,

nnm acy=1,7+22,5-0,866-20-0,5=11,2 cn/c?;



acy=a’cos60°+a’ cos30°~agy,

nnmn acy=122,5-0,5+20-0,866-6,8 =218 CM/Cz;

ac=rJatrag, =1,22421,8> =245 eu/c?  (puc. 7).



